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 PAUTA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA 29/05/2025  

 
ENTRADAS  

PROJETO DE LEI Nº 122/2025  

AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima 

 Institui no calendário oficial de eventos do Município de Itabaiana/SE a "Corrida da 

Cidade", a ser realizada anualmente no dia do aniversário do município, com o objetivo de 

promover o esporte, a saúde, a integração social e a valorização das comemorações cívicas 

da cidade.  

 

PROJETO DE LEI Nº 124/2025  

AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota  

Autoriza o servidor público municipal a se ausentar do trabalho, por até 2 (dois) dias por semana, 

sem prejuízo da remuneração, para acompanhar cônjuge ou companheiro(a) submetido a trata-

mento de quimioterapia ou radioterapia. A justificativa para esta iniciativa é garantir o direito do 

servidor de acompanhar o familiar em tratamentos oncológicos, considerando a fragilidade física e 

emocional do paciente e a importância da presença do companheiro. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 295/2025  

AUTORIA: Maria Katiane Gois Cunha  

Manifesta publicamente votos de felicitação pelo aniversário de Jamycon Machado Góis, fundador 

e CEO do Grupo Itnet, ocorrido no dia 27 de maio de 2025. 

 

MOÇÃO DE PESAR Nº 296/2025  

AUTORIA: FERNANDO CARVALHO DOS SANTOS 

 Externa votos de mais profundo pesar pelo falecimento do saudoso Monsenhor Carvalho, ocorrido 

no dia 26 de maio de 2025. A moção pede a Deus que conforte os familiares e amigos neste mo-

mento de dor. 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 297/2025 

 AUTORIA: Anderson Pereira Santos  

Externa votos de congratulação à Capela Santo Antônio, do povoado Igreja Velha, pelo Tríduo e 

Festa em honra a Santo Antônio, realizados entre os dias 31 de maio e 03 de junho de 2025. A 

moção destaca a importância religiosa do evento, a participação da comunidade e o trabalho dos 

envolvidos. 

 

INDICAÇÃO Nº 670/2025  
AUTORIA: FERNANDO CARVALHO DOS SANTOS 

 Indica a realização da campanha de conscientização "Junho Vermelho", com incentivo à doação 

de sangue, em Itabaiana/SE. A justificativa aponta a necessidade de promover a conscientização 

popular sobre os benefícios da doação de sangue para os pacientes. 
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INDICAÇÃO Nº 671/2025  

AUTORIA: FERNANDO CARVALHO DOS SANTOS 

Indica a realização da campanha de conscientização do combate à anemia, leucemia e doenças que 

afetam a saúde do sangue, em Itabaiana/SE. A justificativa ressalta a necessidade de conscientizar 

a população sobre os riscos dessas doenças. 

 

INDICAÇÃO Nº 672/2025  

AUTORIA: FERNANDO CARVALHO DOS SANTOS  

Indica a divulgação de orientações e cuidados para a utilização de fogos de artifício em Itabai-

ana/SE. A justificativa menciona a necessidade de conscientizar a população sobre os riscos da má 

utilização de fogos de artifício. 

 

INDICAÇÃO Nº 673/2025 

 AUTORIA: FERNANDO CARVALHO DOS SANTOS 

 Indica a revitalização da sinalização da Rua Francisco Antônio de Lima, Bairro Miguel Teles de 

Mendonça, fundo do Shopping Peixoto, em Itabaiana/SE. A justificativa aborda a necessidade de 

conscientizar a população sobre limites de velocidade em uma área movimentada. 

 

INDICAÇÃO Nº 674/2025  

AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima Indica a pavimentação com paralelepípedos na 

Rua Maria da Conceição, Lotamento Santa Luzia, Bairro Queimadas, com o objetivo de melhorar 

a infraestrutura urbana e a mobilidade. A rua sem pavimentação causa transtornos à população, 

dificultando o tráfego e o acesso a serviços essenciais. 

 

INDICAÇÃO Nº 675/2025  

AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima 

Indica a revitalização do bairro Luiz Gonzaga, incluindo recuperação de vias, capinação, limpeza 

e combate ao estado de abandono. O bairro apresenta infraestrutura precária, com buracos, lixo e 

mato, gerando transtornos, acidentes e proliferação de vetores. 

 

INDICAÇÃO Nº 676/2025  

AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima 

 Indica a realização de serviços de limpeza e revitalização na Rua Dr. Augusto César Leite (antiga 

Rua do Colégio Didático) no bairro Anízio Amâncio de Oliveira. A rua está abandonada, com lixo, 

mato e deterioração do pavimento, comprometendo a circulação, a segurança e a imagem urbana. 

 

INDICAÇÃO Nº 677/2025  

AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima  

Indica a revitalização do bairro Santa Mônica I, com execução de operação tapa-buracos nas vias 

já pavimentadas e implantação de recapeamento asfáltico nas ruas que ainda não contam com esse 

tipo de infraestrutura. O bairro sofre com problemas de mobilidade urbana e falta de infraestrutura 

adequada. 
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INDICAÇÃO Nº 678/2025  

AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima Indica a revitalização do bairro Santa Mônica 

II, com execução de operação tapa-buracos nas vias já pavimentadas e implantação de recapea-

mento asfáltico nas ruas que ainda não contam com esse tipo de infraestrutura. O bairro apresenta 

problemas semelhantes ao Santa Mônica I, relacionados à mobilidade urbana e infraestrutura ina-

dequada. 

 

INDICAÇÃO Nº 679/2025 

 AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima 

 Indica a revitalização total da Avenida John Leno Cunha Lota, no bairro Marcela, que se encontra 

em estado avançado de deterioração e cheia de buracos. A avenida é de grande importância, mas 

seu estado compromete a segurança e a mobilidade. 

 

INDICAÇÃO Nº 680/2025 

AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima  

Indica a revitalização das ruas do bairro Serapião de Góis, com serviços de recuperação asfáltica 

ou de paralelepípedos, correção de buracos, limpeza, nivelamento e melhorias gerais na infraestru-

tura. As vias do bairro apresentam visível deterioração, dificultando o tráfego e o acesso a serviços. 

 

INDICAÇÃO Nº 681/2025  

AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima 

 Indica a pavimentação com paralelepípedos da Rua Inácio José Machado, localizada no bairro São 

Cristóvão. A rua sem pavimentação dificulta o acesso devido a lama ou poeira, afetando a saúde e 

o conforto dos moradores. 

 

INDICAÇÃO Nº 682/2025  

AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima Indica a concessão/regularização de subvenção 

social à APAE - Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Itabaiana, visando apoiar e 

fortalecer as ações desenvolvidas pela entidade em benefício de pessoas com deficiência intelectual 

e múltipla. A APAE desempenha um papel fundamental, mas depende de recursos financeiros. 

INDICAÇÃO Nº 683/2025  

AUTORIA: IVONI LIMA DE ANDRADE  

Indica a autorização e criação de reserva, pintura e instalação de placas de sinalização de vagas de 

estacionamento para pessoa autista na cidade de Itabaiana. A justificativa menciona as dificuldades 

de locomoção de pessoas com Transtorno do Espectro Autista em locais lotados e a necessidade de 

transporte por cuidadores. 

 

INDICAÇÃO Nº 684/2025 

 AUTORIA: IVONI LIMA DE ANDRADE  

Indica a autorização e criação de um aplicativo voltado às denúncias de violência doméstica contra 

a mulher no município. O aplicativo envolveria a Guarda Municipal e a Polícia Militar, servindo 

como forma de denúncia e complementando os canais existentes. 
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INDICAÇÃO Nº 685/2025  

AUTORIA: IVONI LIMA DE ANDRADE  

Indica a criação e instalação do programa "Cozinha Solidária", visando combater a fome da popu-

lação mais necessitada e vulnerável. O programa entregaria refeições gratuitas, garantindo o direito 

à alimentação adequada e nutricional. Menciona a instalação de uma unidade em Apiacaí. 

 

INDICAÇÃO Nº 686/2025 

 AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira 

 Indica a realização de campanha municipal de castração de animais domésticos (cães e gatos) em 

situação de abandono. A superpopulação de animais é um caso de saúde pública, e a castração é 

vista como a forma mais eficaz de prevenir doenças e abandono. 

 

INDICAÇÃO Nº 687/2025  

AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira Indica 

 incentivo à campanha "Maio Vermelho", visando a conscientização sobre o câncer bucal e sua 

prevenção, direcionada à população e profissionais de saúde. A justificativa ressalta a importância 

da detecção precoce e dos hábitos saudáveis. 

 

INDICAÇÃO Nº 688/2025  

AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira 

 Indica a reforma do banheiro público do mercado hortifrutigranjeiro municipal. Atende a apelos 

de comerciantes e consumidores por melhorias nas condições de acesso, segurança e qualidade do 

serviço. 

 

INDICAÇÃO Nº 689/2025  

AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira 

 Indica a manutenção da estrada do Bom Jardim. A justificativa menciona que a estrada está cau-

sando transtornos, acidentes e danificando veículos dos moradores e usuários. 

 

 

INDICAÇÃO Nº 690/2025 AUTORIA: Anderson Pereira 

 Santos Indica a implementação do Campeonato Municipal Escolar de Jogos Interescolares, com 

participação de estudantes da rede municipal de ensino. O objetivo é a integração, convivência 

saudável, espírito esportivo e fortalecimento de vínculos, além de desenvolver valores e contribuir 

para a saúde física e mental. 

 

INDICAÇÃO Nº 691/2025 

 AUTORIA: Anderson Pereira Santos Indica a implementação do projeto "Leitura Itinerante nos 

Bairros", especialmente em comunidades com menor acesso a equipamentos públicos de educação 

e cultura. O projeto propõe levar acervos móveis de livros, atividades de leitura e oficinas literárias 

aos bairros. 

 

INDICAÇÃO Nº 692/2025  
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AUTORIA: Anderson Pereira Santos Indica a instituição de uma Política Municipal de Enfrenta-

mento ao Racismo Institucional. O objetivo é promover a equidade racial, garantir atendimento 

digno à população negra e combater práticas discriminatórias no município. 

 

INDICAÇÃO Nº 693/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos Indica a elaboração de um plano de drenagem urbana e a 

criação de sistemas de drenagem pluvial eficientes nos bairros do município. A ausência de drena-

gem adequada causa sérios transtornos, alagamentos e riscos à segurança e saúde da população. 

 

INDICAÇÃO Nº 694/2025  

AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira Indica a solicitação de estudo para determinar a pavi-

mentação asfáltica nas ruas Florêncio de Souza e Maria Tereza de Menezes, no Bairro Marianga. 

A pavimentação visa melhorar a mobilidade e contribuir para o desenvolvimento da região. 

 

INDICAÇÃO Nº 695/2025 

 AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota Indica a realização de serviços de limpeza, capina-

ção, reparação de buracos e desentupimento de esgoto no Lotamento Santa Mônica I. A situação 

atual do loteamento gera transtornos, proliferação de insetos e mau cheiro, prejudicando a quali-

dade de vida. 

 

INDICAÇÃO Nº 696/2025  

AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos  

Indica a ampliação e modernização da Biblioteca Pública Municipal, com a criação de um ambiente 

de estudo inclusivo, acessível e acolhedor, voltado à promoção da educação de qualidade. Visa 

revitalizar o espaço, ampliar sua área física e melhorar a infraestrutura e acesso. 

 

INDICAÇÃO Nº 697/2025  

AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos  

Indica a arborização da cidade, plantando árvores em áreas públicas e incentivando a população a 

plantar árvores em suas propriedades. A arborização é fundamental para melhorar a qualidade de 

vida, proporcionando sombra, reduzindo a poluição do ar e melhorando a estética urbana. 

 

INDICAÇÃO Nº 698/2025 

 AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos Indica que o Departamento Nacional de Infraestru-

tura de Transportes (DNIT) verifique a possibilidade de construção de duas passarelas para pedes-

tres na BR 235, nas proximidades dos Bairros Campo Grande e Ovídio Teixeira. A falta de passa-

relas coloca os moradores em risco ao atravessar a rodovia. 

 

INDICAÇÃO Nº 699/2025 

 AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira Indica a recuperação e revitalização do sistema de dis-

tribuição de água municipal nos povoados Agrovila, Bom Jardim e Taperinha. O objetivo é garantir 

melhores condições de vida por meio do acesso à água, considerada essencial. 
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INDICAÇÃO Nº 700/2025 

 AUTORIA: Breno Gois de Rezende Indica a instituição de uma Política Municipal de Incentivo e 

Fomento às Feiras da Agricultura Familiar e Agroecológicas no município. A política representa 

uma estratégia para o desenvolvimento rural sustentável, segurança alimentar e fortalecimento da 

economia local. 

 

INDICAÇÃO Nº 701/2025 

AUTORIA: Breno Gois de Rezende 

 Indica instituir a elaboração de um plano municipal de incentivo à empregabilidade de egressos do 

ensino técnico, tecnológico e superior. 

 

REQUERIMENTO Nº 23/2025  

AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima  

Requer informações detalhadas da Associação Itabaianense dos Universitários (AIU), incluindo 

dados financeiros, condição da frota de ônibus, custos operacionais e desafios relacionados ao 

transporte de estudantes. O objetivo é garantir transparência, bom uso dos recursos públicos e as-

segurar que os estudantes tenham acesso a um serviço de transporte digno, seguro e eficiente. 

 

GRANDE EXPEDIENTE E 

ORDEM DO DIA 

Sem para o momento 

 

1ª VOTAÇÃO  

 

PROJETO DE LEI Nº 88/2025  

AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira  

Dispõe sobre a obrigatoriedade do kit de primeiros socorros em restaurantes, bares, praças de 

alimentação de shoppings centers e estabelecimentos similares. O projeto torna obrigatório que 

esses estabelecimentos possuam o kit e que funcionários passem por treinamento anual sobre 

primeiros socorros.  

 

PROJETO DE LEI Nº 89/2025  

AUTORIA: Cristina Maria de Oliveira Santos  

Dispõe sobre a permissão às pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) ao ingresso e 

permanência em qualquer local portando alimentos para consumo próprio e utensílios de uso 

pessoal, no Município de Itabaiana. Considera-se discriminação a recusa de adaptação razoável, 

conforme o Estatuto da Pessoa com Deficiência.  

 

PROJETO DE LEI Nº 92/2025  

AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima  
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Institui no calendário oficial de eventos do Município de Itabaiana/SE o "Campeonato Municipal 

de Voleibol" (vôlei de quadra), a ser realizado anualmente no mês de junho, com a finalidade de 

promover a prática esportiva, incentivar a integração entre os munícipes e fortalecer a cultura 

esportiva local. 

 

PROJETO DE LEI Nº 122/2025  

AUTORIA: José Amâncio de Oliveira Leite Lima 

 Institui no calendário oficial de eventos do Município de Itabaiana/SE a "Corrida da Cidade", a 

ser realizada anualmente no dia do aniversário do município, com o objetivo de promover o esporte, 

a saúde, a integração social e a valorização das comemorações cívicas da cidade.  

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 17/2025  

AUTORIA: Wagner Menezes de Andrade 

 Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadã Itabaianense à Srta. Josefa Tamires Gonçalves dos 

Reis. O projeto concede o título de cidadã Itabaianense a Josefa Tamires Gonçalves dos Reis.  

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 18/2025  

AUTORIA: Michael Douglas Cunha da Mota 

 Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadã Itabaianense ao Sr. Gilvan Rabelo Rita.  

 

 

2ª VOTAÇÃO  

Sem para o momento  

3ª VOTAÇÃO  

PROJETO DE LEI Nº 103/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos Dispõe  

sobre a criação da Campanha Municipal de Conscientização "Maio Amarelo e Vermelho". A 

campanha será realizada anualmente no mês de maio com o objetivo de promover ações 

educativas e de prevenção relacionadas a questões de saúde pública e direitos sociais. O "Maio 

Amarelo" visa a conscientização sobre o Trânsito e a Segurança Viária, abordando a redução de 

acidentes, o uso de equipamentos de segurança e o cuidado com a integridade de pedestres, 

ciclistas e motoristas.  

 

PROJETO DE LEI Nº 104/2025  

AUTORIA: Wagner Menezes de Andrade Fica instituído como Patrimônio Imaterial e Cultural 

do município de Itabaiana/SE o evento "Forró dos Universitários". Realizado anualmente no 
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primeiro sábado do mês de junho, este evento marca a abertura oficial dos festejos juninos no 

município. A justificação destaca a grande importância do evento para a cultura de Itabaiana, 

sendo um dos mais tradicionais e aguardados festejos, desempenhando um papel fundamental na 

preservação e promoção das tradições culturais locais.  

 

PROJETO DE LEI Nº 105/2025  

AUTORIA: Breno Gois de Rezende 

Assegura às pessoas com Transtorno do Espectro do Autismo (TEA) e a um acompanhante o 

direito à meia-entrada em sessões de cinema, teatro, espetáculos esportivos, shows e outros 

eventos culturais e esportivos realizados no município. O benefício para a pessoa com TEA é 

comprovado com laudo médico ou documento oficial, e para o acompanhante, mediante vínculo 

com a pessoa com TEA no momento da aquisição do ingresso.  

 

PROJETO DE LEI Nº 106/2025  

AUTORIA: Fernando Carvalho dos Santos  

Este projeto de lei declara a Festa da Divina Misericórdia da Paróquia de Nossa Senhora do 

Carmo como patrimônio cultural e religioso do Município de Itabaiana/SE. A festa ocorre no 

final do mês de abril, faz parte do calendário municipal e conta com celebração de missas e 

procissão. A proposta visa reconhecer a importância do evento e prevê que o Poder Executivo 

Municipal apoiará iniciativas de valorização e divulgação da festa. 

 

PROJETO DE LEI Nº 111/2025  

AUTORIA: Poder Executivo  

O projeto visa autorizar a criação do Cadastro Nacional de Pessoa Jurídica (CNPJ) para a 

Secretaria Municipal de Educação de Itabaiana/SE. A justificativa apresentada na mensagem 

indica que esta medida é necessária para cumprir determinações da Portaria FNDE nº 807/2022 e 

Portaria Conjunta FNDE/STN nº 3 de 29 de dezembro de 2022, relacionadas ao desenvolvimento 

de ações na área de educação e atendimento à legislação vigente 

VOTAÇÃO ÚNICA  

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 288/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos 

 Moção que externa votos de congratulação ao Forró Paroquial da Paróquia Jesus Misericor-

dioso, a ser realizado em 24 de maio de 2025.  

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 289/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos  

Moção que externa votos de congratulação ao Arraiá do Carmo, promovido pela Paróquia 

Nossa Senhora do Carmo, a ser realizado em 25 de maio de 2025.  
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MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 290/2025 

 AUTORIA: Anderson Pereira Santos 

 Moção que externa votos de congratulação à Capela Santa Rita de Cássia, sob os cuidados da 

Paróquia Nossa Senhora das Dores, pela realização do Tríduo e Festa em honra à padroeira 

no povoado Lagoa do Líbano, ocorrida entre os dias 22 e 25 de maio de 2025 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 291/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos 

 Moção que externa votos de congratulação à Quadrilha Junina Balança Mais Não Cai pela 

realização do evento Balança Fest, que acontecerá em 25 de maio de 2025 

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 292/2025  

AUTORIA: Maria Katiane Gois Cunha 

 Moção que manifesta publicamente e externamente votos de felicitação pelo aniversário de 

Carlos Eduardo Góis da Silva, ocorrido no dia 26 de maio de 2025.  

 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 293/2025  

AUTORIA: Anderson Pereira Santos  

Externar votos de congratulação ao Dr. Vladimir Souza Carvalho pela realização do lançamento 

de sua obra literária intitulada "Crônicas da Minha Infância". A moção ressalta a relevância 

do autor no cenário literário sergipano e brasileiro e o valor de sua obra como registro histórico, 

literário e biográfico, contribuindo para a preservação da memória, da identidade regional e dos 

valores humanistas. 

 

MOÇÃO DE PESAR Nº 294/2025 

 AUTORIA: Alex Henrique Souza Ferreira  

Externar votos de mais profundo pesar pelo falecimento do Sr Luiz Ferreira da Silva Filho. A 

moção presta uma homenagem póstuma, solidarizando-se com a família e amigos neste momento 

de dor e saudade. 

 


